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Ata da 46a Sessao Ordindria Da 13a Legis看atura

Identi鯖ca亨fro B義ica: Tipo de Sess款o: Sessao Ordin誼a; Abertura 24/10/2022- Inicio as

19:00 h et6rmino as 19:28 h

Mesa DiI.etOra: Presidente‥ Andr6 de Barros/ PSC; Vice-Presidente Joelei Jorge Basso/

REPUBLICANOS; PrimeifO Secret誼o: Juniof Costa/ PODE; Seg皿do Secfet壷o:

Claudemir Chaves/ PT.

Lista de Presenca na Sessfro‥ Andre de Barros/ PSC; Junior Costa/ PODE; Joelei Jorge

Basso/ REPUBLICANOS; Claudemir Chaves/ PT; Jair do Prado/ PSC; Ozeias de

Oliveira/ REPUBLICANOS; Expedientes: 01. ABERTURA DA SESSÅ0: O

Presidente Andre de Barros invocou a prote辞o divina, Pela grandeza da patria, O

PrOgreSSO de Realeza e o bem-eStar da sua popula9肴O declarou abertos os trabalhos da

SeSSaO Ordin証a deste dia 24 de o調ubro de 2022. 02. LEITURA DE UM TR田C亜O

B血LICO‥ Realizado pelo Vice Presidente Joelei Jorge Basso. O Presidente Andr6 de

Barros, agradeceu a presen9a de todos nesta sessfb, aOS que nOS aCOmPanham pela redio

aquarela e tambem, Pela pagina do face book da Camara. Justificou a ausencia dos

Vereadores Joao Bento e Marciano por estarem em vlagem a Curitiba e a vereadora Prof

Bia por motivos de sande nao fa.zem presentes na sessao de hqie. 03. LEITURA H

VOTACÅo DA ATA DA SESSÅo ANTERエO襲: Ata da SessあOrdin誼a do dia 17

(dezessete) de outubro de 2022 a qual foi aprovada por unanimidade dos vereadores. 04.

LEITURA DOS PROJETOS RECEBIDOS: O Presidente Andr6 de Barros solicitou

que o Primeiro Secret誼o Jhnior Costa; Fizesse a lerfura dos seguintes prQ]etOS: Prqjeto

de Lei nO 61/2022 de autoria do Poder Executivo que autoriza o Executivo Municipal a

efe血ar a abe血ra de cr6dito adicional especial no orcamento do municipio de Realeza,

Para O eXefCicio de 2022. Justificativa do Pr可eto de Lei nO61 : O pfeSente Pr可eto de lei

trata da inclusao nas pecas orcament誼as de recursos or9ament誼os oriundos de

financiamento junto a Ag6ncia de Fomento do Estado do Parana, Sendo que a lei de

abe巾Ira de cr6dito especial e um dos documentos necessえrios e obrigat6rio para a

libera辞O do recurso. Sendo assim, SOlicitamos a aprecia確o e votacfb do presente pr〔beto

a fim de viabilizar a continuidade do processo. Atenciosamente, Paulo Cezar Casaril,

Prefeito Municipal. Pr旬eto de Lei nO 62/2022 de autoria do Poder Exeoutivo que

autoriza o Executivo Municipal a contratar opera96es de credito com agencia de fomento

do parana S.A. Justificativa do Prqieto nO62: Senhor Presidente, Senhores Vereadores: A

energia fotovoltaica 6 um bom empreendimento, 6 fonte de energia limpa, renOV各Vel e

auxilia na economia. De facil instala9急O e diversos beneficios como a sustentabilidade,

economia na conta de luz e o retomo do investimento. A partir de seis de janeiro do

Prckimo ano (2O23), de acordo com a Lei 14.300/22, que iflSti融o marco legal da micro

e mmlgera9肴O de energia’havera um imposto de at6 28% sobre a produ9aO de energ

SOlar. Tinhamos como prQjeto a instalac肴o em cada unidade consumidora uma usin
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POrem algumas das unidades nao hえestrutura adequada e v肴o necessitar de reforma

estrutural. O mais viive1 6 uma usina no soIo・ Fizemos or9anentOS entre aS institui96es

financeiras, Banco do Brasil, Caixa Econ6mica Federal e Fomento Parana. A menor taxa

ficou com a FOMENTO PARANÅ・ (em anexo planilhas de simula9aO). Vimos solicitar

a aprova確o em regime de urg台ncia da autoriza辞O Para O Poder Executivo contrair o

financianento junto a institui9あfinanceira Fomento ParanなPassos a seguir‥ 1.

Aprovada essa lei; 2. fazer a licita9肴O; 3. a empresa vencedora da licita鐙O enCaminhar各

OS PrQjetos para a aprovac肴ojunto a COPEL, Sendo que o prazo m癌mo para o protocoIo

6 at6 seis de janeiro de 2023・ A usina a ser instalada tera produ辞o de 700 megawa請S,

Cu]O CuStO eStimado 6 de R$ 4.000.000,00・ Esta usina preve uma produ9急O 120 megawatts

a mais, Para atender o consumo de energia do futuro Hospital e CoI6gios. O gasto hQje

do municipio de Realeza com a energia 6 aproximadamente R$ 50.000,00 mensais no

invemo e no ver為o chega a R$ 1 10.000,00 mensais em energia・ Com o gasto que temos

hqie, PagamOS aS ParCelas para implantar a usina solar. O financiamento requerido junto

a institui鈎o financeira Fomento Paranかerかoma parcela aproximada de R$ 55.000,00 e

R$ 60.000,00 confome anexo. Segue em anexo o impacto financeiro e pedimos

aprova辞o deste prQj eto nO O62/2022 ao Legislativo em regime de ung6riCia. Aguardamos

esta aprova9aO quantO anteS Para implementa鈎O deste prQjeto que beneficiar各o

Municipio e sem a cobran9a de impostos at6 2045 desde que sga protocolado junto a

COPEL ate seis de janeiro de 2023. Atenciosamente, Paulo Cezar Casaril, Prefeito

Municipal. O presidente do Poder Legislativo Solicitou que o Primeiro Secret身rio fizesse

a Leitura da Emenda Substitutiva nO O4/2022 de autoria do Poder Legislativo que altera o

Pr匂eto de Lei nQ 60/2022 de autoria do Poder Exeoutivo: Emenda substit雨va n. 04/2022.

Senhores vereadores: A Emenda Substitutiva n.0 04/2022 visa substituir a redac肴o

Original do texto confome exposto abaixo’e Pelos Vereadores que abaixo subscrevem,

ao PrQjeto de Lei n. 60/2022 de autoria do Poder Executivo que disp6e sobre a cria碑O do

Programa Porteira a Dentro, que PaSSara a COnStar: Art. lO O ``inciso IⅡ do Art. 3O” do

PrQjeto de Lei 60/2022 passara a constar com a seguinte e血ica reda辞O, restando

inaltefados os demais incisos ou par繕rafos do artigo: Art. 3O (…): IⅡ - O fomecime的o

de at6 05 (Cinco) cargas de cascalho (50m2), Ou material similar, Para melhorias dentro da

PrOPriedade. Sala das Sess6es, da Camara Municipal de Vereadores de Realeza- Estado
do Parana, dezessete dias do mes de outubro de dois mil e vinte e dois.

Lista de Presenca na Ordem do Dia: Andr6 de Barros/ PSC; Junior Costa/ PODE; Joelei

Jorge Basso/ REPUBLICANOS; Claudemir Chaves/ PT; Jair do Prado/ PSC; Ozeias de

Oliveira/ REPUBLICANO S ;

Mat6rias da Ordem do Dia: Em Unica discussao e vota亭O - Emenda Substitutiva nO

O4/2022 de autoria do Poder Legislativo que altera o PrQjeto de Lei nO 60/2022 de autoria

do Poder Executivo. O prqieto esta em discussao. A palavra com os senhores vereadores.

Com a palavra o vereador Claudemir Chaves que fala essa emenda ela vem ao encontro

do prQjeto de lei nO60 que antes era 3 cargas de cascalho e com essa emenda agora fica

disponivel ate 5 cargas de cascalho para ate todos os agricultores em nossa cidade. Co

乙山、 u入(山肌つ
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a palavra o vereador Ozeias de oliveira que tamb6m diz que essa emenda vai匂udar muito

aos agricultores. Os produtores poder肴o ser beneficiados com serv19OS realizados por

todos os equlPamentOS, de acordo com a necessidade e defini辞O da coordena9急O dos

Serv19OS, desde que respeitado o limite de horas por unidade produtiva estabelecido pela

Secretaria Municipal de DesenvoIvimento Agropecudrio e Meio Ambiente em seu

PlanQjamento anual.Com a palavra o vereador Joelei Basso que tamb6m ressalta a

importancia dessa emenda no prQieto de lei nO60 que antes era de 3 cargas de cascalho e

agora passou at6 5 cargas. O prQjeto esta em vota9あ. Quem for favorivel pemane9a

COmO eSta e OS COntr征os se manifestem. Aprovado por todos em inica discussao e

VOta9為O. Em lO discuss肴o e vota9肴O - Projeto de Lei nO 49/2022 de autoria do Poder

Executivo que disp6e sobre a desafeta9aO da rua pr句etada "F当ocalizada no Ioteamento

Romano Zanchet, alterando a classe de bens pfめlicos de uso comum do povo para

afeta辞o ao uso especial; unifica辞O da rua prqietada "F'一aos Iotes descritos nas matriculas

18・369, 18.370, 18.371,18.372 e 18.310; desmembramento do Iote血ico criado,

indicando dezesseis Iotes novos e uma nova rua prQjetada. O presidente da Camara de

Vereadores Andr6 de Barros solicitou que o Primeiro secret誼o Junior Costa fizesse a

leitura d。 PareCer da procuradoria Iegislativa‥ Diante do exposto, ap6s a observa辞o

realizada, a Procuradoria Juridica opma em PareCer de tr6s laudas, Pela possibilidade

juridica da tramita9肴O, discuss肴o e vota9aO do prQjeto de lei ora examinado, desde que a

aus6ncia da apresenta9為O do impacto or9amentario伯nanceiro s句a superada pelas

Comiss6es Permanentes e Plenario desta Casa Legislativa, e reCeba parecer favor各vel das

respectivas Comiss6es. A emiss急o de parecer por esta Procuradoria Juridica n肴o substitui

O PareCer das Comiss6es Pemanentes, aSSim, a OPini島o ju壷dica n奮o tem for写a vinculante,

POdendo seus fundamentos serem utilizados ou nあpelos membros desta Casa, ja que a

decis肴o das Comiss6es e o voto dos parlamentares s肴o soberanos. Este 6 o nosso Parecer,

SMJ.Realeza, 24 de outubro de 2022.Lucas zimmer. Procurador Legislativo. O presidente

da Camara de Vereadores Andr6 de Barros solicitou o parecer da comiss肴o permanente

de justi9a e reda亨款o e passou a palavra ao Presidente Claudemir Chaves. O parecer da

COmiss都o 6 pela viabi舶ade do prむeto. Solicitou o pafeCer da comissfb pemanente de

finan9aS e Or9amentO aO Relator Claudemir Chaves e afimou que‥ O parecer da comiss奮o

6 pela viabilidade do prQjeto. O prQjeto esita em discussao. A palavra com os senhores

Vereadores. Com a palavra o vereador Ozeias de Oliveira que se diz ser favor各vel ao

PrQjeto e a ainda ressalta a importancia do prqieto de lei nO49 que a desafeta辞O da Rua

Prqietada F, localizada no Ioteamento Romano Zanchet que visa otimizar a constru9肴O de

unidades habitacionais com essa desafeta辞O e abertura dessa rua sera feito 16 terrenos

de 14 de agosto de 2019. O prqieto est各em discuss肴o. A palavra com os senhores

Vereadores. Com a palavra o vereador Ozeias de Oliveira que diz ser favorivel ao prQjeto

aonde 16 familias terわsuas casinhas isso teratodo um tramite legal. O prQjeto esta em

VOta9肴O. Quem for favor各vel permaneca como est各e os contr誼os se manifestem.

Aprovado por todos em la discuss欲o e votacao. Em 2O discussfb e votacao - Prqieto de

Lei nO 52/2022 de autoria do Poder Executivo que autoriza o Poder Executivo Municipal

a viabilizar incentivos diretos a instala9肴O do empreendimento da Empresa Bocchi

Agroneg6cios e Cia Ltda, Observando as condicionantes da Lei Municipal nO l.829/2019’/

生成d押う
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POrque igual ao prQjeto que vamos votar na sequencia e vai estar visando incentivar o

desenvoIvimento econ6mico no municipio, tendo em vista que a atividade de sementeira,

Venda e recebimento de insumos agricolas tem grande retomo de ICMS para o munlCIPIO,

POis toda mercadoria 6 vendida com nota fiscal, entendemos que um empreendimento

deste porte no municipio sera de grande valiaつPOis a16m de retomos em impostos ao

municipio ira gerar uma demanda de empregos. O prQjeto esta em vota辞o. Quem for

favor各vel permane9a COmO eSt各e OS COntr紅ios se manifestem. Aprovado por todos em 2a

disoussfb e vota尊O. Em 2O discuss為o e vota辞o - PI.Ojeto de lei nO 54/2022 de autoria do

Executivo MunicipaI que autoriza o Poder Executivo MunicipaI a viabiIizar incentivos

diretos詰nstala9aO do empreendimento da Empresa Embutidos Zanella, Observando as

COndicionantes da Lei Municipal nO l.829/2019, de 14 de agosto de 2019 e suas

altera96es. O prqieto esta em discuss肴o. A palavra com os senhores vereadores. O prQieto

esta em votacao. Quem for fa,VOrivel pemaneca como esta e os contr誼os se manifdstem_

Aprovado por todos em 2a discuss為o e vota9乞O. Em 2O discussao e vota尊O - Projeto de

lei nO 58/2022 de autoria do Executivo Municipal que institui programa de distribui9fo

de fraldas geriatricas, fomulas infantis e dietas enterais. O prQjeto estまem discuss奮o. A

Palavra com os senhores vereadores. O prQjeto esta em vota辞O. Quem for favorえvel

PermaneCa COmO eSta e OS COntr征os se manifestem. Aprovado por todos em 2a discussfb

e vota辞O. Em 2O discussao e vota商o - Projeto de Iei nO 59/2022 de autoria do Executivo

Municipal que ratifica a la altera9肴O do contrato de cons6rcio do cons6rcio intermunicipal

e interestadual de munlCIPIOS - Santa Catarina, Paran急e Rio Grande do Sul - de

Seguran9a alimentar, aten9為O a Sanidade agropecuaria e desenvoIvimento Iocal鵜COnSad

e d各o融as providencias. O pr句eto esta em discuss象o. A palavra com os senhores

Vereadores. O prQjeto esta em vota9肴O. Quem for favoravel permane9a COmO eSt毛e OS

COntrdrios se manifestem・ Aprovado por todos em 2a discuss着o e vota辞O. Em 2O discussao

e vota確O - Prqjeto de lei nO 60/2022 de autoria do Executivo Municipal que disp6e sobre

a cria辞o do programa porteira a dentro, e da outras providencias. O pr(汚to esta em

discussao‘ A palavra com os senhores vereadores. Com a palavra o vereador Ozeias de

Oliveifa que diz‥ O pfeSente Prdyeto de lei tem por o函tivo a feformuIa辞O do PfOg励ma

Porteira a Dentro, atrav6s da inclusao, nO nOVO Prqieto, da presta辞O de servicos de

terraplanagem de maneira gratuita, ate O limite de trinta horas-maquina ao ano, Para a

COnStru9肴O de benfeitorias destinadas a melhoria da sua produ辞o e aumento de renda. As

altera96es propostas preveem, ainda, a COnStruCaO e melhoria de estradas de acesso as

PrOPriedades e estradas intemas de maneira totalmente subsidiada. O prQjeto esta em

VOta亨笥b, quem for favorivel permane9a COmO eSt各e OS COntr各rios se manifestem aprovado

POr tOdos em 2a discuss着o e vota確O. Com a palavra o Presidente da Camara de vereadores

Andr6 de Barros que passou a palavra para que todos os vereadores fizessem suas

COnSidera96es finais. Com a palavra o Vereador Jair do Prado que apenas agradeceu a

PreSen9a de todos e desejou um boa noite e boa semana. Com a palavra o vereador Ozeias

de Oliveira que falou que tiveram prQjetos de grande importancia e agradeceu a presen9a

de todos e∴apenaS reSSaltou que do壷ngo 6 dia de vota確O entあque tOdos votem

COnSCientes e nada mais desQjou um boa noite e boa semana para todos. Com a palavra o

Segundo secretario e vereador Claudemir de Chaves que fala: que aPenaS reSSaltou a
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importancia do voto de domingo que sera o futuro do nosso pals para os proxlmOS 4 anos,

e que saiu um noticia que em algumas cidades havera transporte para que as pessoas

PO§Sam ir at6 seus pontos para votarem entao espero que h萄a em nossa cidade廿ansporte

fomecido pelo executivo para que as pessoas possam exercer seu direito de voto e nada

mais tambem desQjou uma boa noite e boa semana para todos.Com a palavra o vereador

e prlmelrO SeCret誼o Junior Costa que tamb6m saneou que todos os prQ]etOS VOtados hQje

foram de grande importancia e de grande valia para nosso municipio e que todos domingo

VOtem COnSCientes e desQjou uma boa semana e boa noite para todos-Com a palavra o

Vereador e Vice-Secretario Joelei Basso que agradeceu a presen9a de todos, tambem

ressaltou sobre o voto para presidente no domingo que todos tenham consci6ncia na hora

de votar e desejou um boa noite e boa semana. Com a palavra o Presidente da Camara de

Vereadores Andr6 de barros que agradeceu a presenca de todos, e que gOStaria sempre de

Ver eSSe audit6rio cheio. E nada mais havendo a tratar declaro encerrada a presente sess各o

e desejo a todos um boa noite e boa semana a todos.

巳へ山上Uし直のっ
Andr6 de Barros/ PSC

Presidente

Joelei Basso/ REPUBLICANOS

L・ 4定一
Segundo Secret盃rio

Claudemir Chaves/ PT

ria Paradzinski UBLICANO S

Junior Costa / PODE

Jair do Prado / PSC
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